

Отзыв

на автореферат диссертации Абдукаримова Джамолиддина Ахмадалиевича на тему: «Политическое положение Ура-тюбинского владения и Худжанда в начале XVIII- до 40-х гг. XIX в. (по материалам «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования

В последнее время источниковедение имеет тенденцию развиваться как самостоятельная наука в глубь и в ширь. В связи с этим перед ученым ставятся собственные задачи. Обогащая историческую науку, источниковедение создает предпосылки и для собственного развития, поскольку вызывая необходимость анализа источников, развитие источниковедения определяется также разработкой общеметодологических вопросов исторической науки.

В этой связи, большой интерес представляет диссертационная работа Абдукаримова Дж. А. на тему: «Политическое положение Ура-тюбинского владения и Худжанда в начале XVIII- до 40-х гг. XIX в. (по материалам «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана)», которая по своему содержанию затрагивает весьма актуальную для современной отечественной историографии проблему, связанную с вовлечением уникальных исторических сведений письменных источников для освещения малоизученных проблем истории таджикского народа.

Автор попытался провести комплексный исторический и кодикологический анализ, отражение политической ситуации Ура-тюбинского владения и Худжанда в сочинении «Мунтахаб ат - таварих» Мухаммада Хакимхана начала XVIII до 40-х гг. XIX в., и на этой основе определить значения и научную ценность сочинения Мухаммада Хакимхана «Мунтахаб ат-таварих» и ее места в изучении истории Ура-тюбе и Худжанда,

роли и влияния этих владений в политической жизни среднеазиатских ханств, особенно Кокандского и Бухарского.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Исследование соискателя Абдукаримова Дж.А. является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям, представляемым к кандидатским диссертациям по историческим наукам, а автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Кандидат исторических наук, доцент,

зав. кафедрой международных отношений

Таджикского государственного

университета права, бизнеса и политики



Алимов Б.Х.

Подпись кандидата исторических наук,

доцента Алимова Б.Х. заверяю:

Начальник отдела кадров и специальных работ  **Сайдов П.**



Адрес университета: 735700, г. Худжанд, 17 микрорайон, дом 1

Тел: +992 (3422) 2-38-11; Факс: +992 (3422) 2-51-70

Email info@tsulbp.tj